

ВПЕРЕД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС

рассмотрел вопрос «Об итогах обмена партийных документов».

ЦК КПСС принял к сведению сообщения ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии и политорганов о том, что все партийные организации в установленный срок завершили обмен партийных документов.

ЦК КПСС отметил, что обмен партдокументов проведен как важное организационно-политическое мероприятие, в полном соответствии с решениями XXIV съезда партии и майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, установками Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. по вопросам партийного строительства. Обмен показал беспрецедентную преданность коммунистов идеалам ленинизма, нерушимое единство и монолитную сплоченность партий вокруг ее Центрального Комитета.

Главный итог обмена партдокументов состоит в том, что наша партия обогатилась новым опытом организаторской и политической работы, укрепила свои ряды, упрочила связи с массами, еще более возросла ее роль как руководящей и направляющей силы советского общества в борьбе за коммунизм.

Вручение партийного билета нового образца, единого для парторганизаций всех республик, с изображением основателя и вождя КПСС Владимира Ильича Ленина и его словами: партия — ум, честь и совесть нашей эпохи, — вызывает у коммунистов чувство законной гордости и высокой ответственности за принадлежность к великой ленинской партии интернационалистов.

Обмен партийных документов явился подлинным смотром партийных сил, всенародной проверкой того, как каждая партийная организация, каждый коммунист осуществляют на практике решения XXIV съезда КПСС. Он способствовал повышению боеспособности парторганизаций, значительноному росту трудовой и общественно-политической активности коммунистов. Мобилизующая сила партийных организаций, авангардная роль коммунистов убедительно проявляется в борьбе за выполнение и перевыполнение заданий девятой пятилетки по дальнейшему развитию промышленности, строительства, транспорта и связи, увеличению производства и заготовок сельскохозяйственной продукции, повышению

уровня народного благосостояния. Примером исполнения воинского долга служат армейские коммунисты.

В ходе подготовки и проведения обмена партдокументов получили дальнейшее развитие положительные процессы, происходящие в жизни партийных организаций под воздействием решений XXIV съезда КПСС. Еще полнее стал осуществляться принцип демократического централизма, расширилась внутрипартийная демократия, повысилась роль партийных собраний и пленумов партийных комитетов, предметом стала критика и самокритика. Возросла активность коммунистов, их ответственность за дела своих парторганизаций и партии в целом. Заметно усилилось внимание парторганизаций к вопросам идейного воспитания и марксистско-ленинского образования членов и кандидатов партии.

Партийные организации значительно усилили индивидуальную работу с членами и кандидатами партии. Эффективным средством в этом явились собеседования с коммунистами, а также их сообщения на заседаниях партбюро и парткомов, партийных собраниях о выполнении уставных обязанностей, производственной работе, учебе, участии в общественной жизни. Все это позволяет партийным организациям полнее оценить вклад каждого коммуниста в общее дело, более правильно распределять партийные поручения, добиваться повышения уровня партийной работы.

Важным результатом работы, связанной с подготовкой и проведением обмена партдокументов, явилось повышение взаимной требовательности коммунистов. Наряду с этим парторганизации усилили регулирующее воздействие на рост своих рядов, добиваются, чтобы прием в партию нового пополнения обеспечивал дальнейшее повышение их боеспособности. Последовательно проводится линия на то, чтобы ведущее место в социальном составе партии принадлежало рабочему классу. Больше стало проявляться заботы об отборе в партию рабочей, колхозной, студенческой молодежи, прежде всего комсомольцев, а также женщин.

Отмечал большое принципиальное значение, накопленного в ходе обмена партийных документов опыта для дальнейшего укрепления и

развития партии, ЦК КПСС вместе с тем подчеркнул, что отдельные партийные комитеты не в полной мере использовали созданные в результате обмена возможности для активизации внутрипартийной жизни в каждой партийной организации.

Центральный Комитет КПСС предложил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, Главному политуправлению СА и ВМФ и политорганам обстоятельно и самокритично проанализировать и обобщить итоги обмена партдокументов. Закрепить и широко использовать положительный опыт, принять меры к устранению недостатков и на этой основе обеспечить дальнейшее совершенствование партийной работы.

Необходимо и дальше укреплять парторганизации в организационном и идейно-политическом отношении, неустанно поднимать звание и значение члена КПСС, всемерно развивать активность и повышать дисциплину коммунистов. Добиваться утверждения подлинно партийного стиля руководства и управления, усиления контроля и проверки фактического исполнения директив партии и собственных решений. Обеспечить в каждой организации развертывание принципиальной критики и самокритики как испытанного метода исправления недостатков, повышения ответственности всех работников за порученное дело.

В центре деятельности каждой партийной организации должны находиться вопросы мобилизации коммунистов, всех трудящихся на осуществление решений XXIV съезда КПСС, задач, выдвинутых декабрьским (1974 г.) Пленумом ЦК, в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу и постановлениях по развертыванию социалистического соревнования за успешное выполнение Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1975 год и задач, выдвинутых на девятую пятилетку в целом. Высокий долг коммунистов и вперед быть в авангарде социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду, показывать пример сознательности и творческой инициативы в производственной и общественно-политической жизни.

(Окончание на 2 стр.).

ВСЕСОЮЗНЫЙ СМОТР ОБЪЯВЛЕН

Дальнейшему улучшению профессионального обучения молодежи призван служить Всесоюзный общественный смотр состояния подготовки и повышения квалификации молодых рабочих на производстве. Постановление об этом приняли ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Государственный комитет Совета Министров СССР по профессиональнотехническому образованию.

Смотр будет проведен в 1975—1976 годах. В нем примут участие коллектизы предприятий и организаций всех отраслей промышленности, сельского хозяйства, торговли, транспорта и связи. Его итоги решено подвести дважды — в марте 1975 и 1976 годов.

Победители будут награждены дипломами.
(ТАСС).

ЭКИПАЖ СТАНЦИИ «САЛЮТ-4» НА ЗЕМЛЕ

9 февраля 1975 года в 14 часов 03 минуты московского времени после выполнения 30-суточной программы исследований на борту пилотируемой научной станции «Салют-4» и транспортного корабля «Союз-17» космонавты тт. Алексей Александрович Губарев и Георгий Михайлович Гречко возвратились на землю. Самочувствие космонавтов после приземления хорошее.

При подготовке к спуску на землю космонавты перенесли в транспортный корабль «Союз-17» материалы научных исследований, кассеты с фото- и кинопленкой, бортовые журналы, после чего закрыли внутренний люк-лаз.

Медицинское обследование, проведенное на месте приземления, показало, что тт. Губарев и Гречко хорошо перенесли длительный космический полет.

В ходе длительного космического полета осуществлен большой комплекс исследований солнца, планет и звезд в различных диапазонах спектра электромагнитных излучений, продолжено изучение земной поверхности и атмосферы в интересах науки и народного хозяйства, выполнен широкий круг медико-биологических исследований по дальнейшему изучению влияния факторов космического полета на жизнедеятельность человека.

Намеченная программа научно-технических исследований и экспериментов в совместном полете станций «Салют-4» и транспортного корабля «Союз-17» успешно выполнена. Полученные данные обрабатываются и изучаются.

Станция «Салют-4» продолжает полет в автоматическом режиме. (ТАСС).

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

В конце прошлой недели состоялось собрание районного партийно-хозяйственного актива. С докладом «Об итогах работы декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации по выполнению народнохозяйственного плана и обязательств 1975 года» выступил первый секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко.

В обсуждении доклада приняли участие: И. Я. Дин — секретарь парткома колхоза «Победа», Г. Г. Богданова — бригадир овощеводов совхоза «Анжерский», Д. А. Латынин — председатель рабочкома лесо-сапропромышленного комбината, В. А. Третьянов — бригадир животноводов совхоза

мечтал и я вспахать 1000 га, но поднял зяби на 700 гектарах.

В чем же причина такой низкой выработки? Прямо скажу — в плохой организации труда. Во-первых, на полях солому вовремя не сваливали, даже когда стояли погожие дни. Приходилось по два раза приезжать на одно и тоже поле и уезжать впустую. Во-вторых, очень плохо обстояло дело с заправкой горючим тракторов. На поля заправочные агрегаты не приходили, да и на местах стоянок баки для горючего заполнялись вручную. На это уходила половина рабочего дня.

Надеюсь, что руководство нашего совхоза в этом году примет меры, чтобы максимально использовать технические возможности таких мощных тракторов, как К-700, которых у нас в хозяйстве прибавилось. А мы, механизаторы, постараемся приложить все силы, используя опыт передовиков, чтобы претворить в жизнь свои обязательства и планы в завершающем году пятилетки.

В. СОРОКИН,
тракторист совхоза
«Первомайский».

УЧЕСТЬ ОШИБКИ ПРОШЛОГО

Я внимательно прочел в газете «Вперед в коммунизм» о встрече за круглым столом в райкоме партии передовых механизаторов. Прямо скажу: хорошее проведено мероприятие. Передовики моей профессии, чувствуются, в непринужденной обстановке делились опытом, раздумьями, какие резервы помогут нам выполнить высокие обязательства завершающего года и пятилетки в целом.

Особенно мне понравилось выступление тракториста колхоза «Победа» Михаила Яковлевича Дубинина, который в прошлом году достиг рекордной выработки на тракторе К-700 и на завершающий год пятилетки взял обязательство вспахать 1700 гектаров.

В прошлом году я работал на К-700 тоже на вспашке зяби. Осень была ранняя,

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

(Оконч. Начало на 1 стр.).

Особое внимание обращено на дальнейшее повышение боеспособности первичных парторганизаций как решающее условие усиления партийного влияния на всех участках хозяйственного и культурного строительства. ЦК компартий, краевые, областные, горкомы, райкомы партии, политорганы призывают обеспечить дифференцированное руководство первичными парторганизациями с учетом конкретных условий их деятельности, держать в центре внимания вопросы расстановки членов и кандидатов партии на производстве, в сфере науки и культуры. Следует больше проявлять заботы об учебе и инструктировании секретарей первичных, цеховых парторганизаций, партгрупп, оказанием им практической помощи в работе.

Партийным комитетам, политорганам, первичным парторганизациям предложено на примерах героической истории КПСС, конкретных фактах ее повседневной многогранной деятельности воспитывать у каждого коммуниста высокие качества политического бойца партии. Полнее использовать в этих целях партийные собрания, выносить на них обсуждение вопросы, которые волнуют членов и кандидатов партии, поддерживать деловые принципиальные предложения и полезные начинания, реши-

тельно пресекать случаи ненужительного отношения к мнению коммунистов. Совершенствовать оправдавшие себя в период обмена партдокументов формы индивидуальной работы с членами и кандидатами партии.

Партийные организации должны проявлять неослабную заботу о марксистско-ленинском образовании коммунистов, добиваться, чтобы каждый член и кандидат партии постоянно повышал свой идеино-политический уровень, оказывать им в этом необходимую помощь. Оценивать состояние политической учебы по ее воздействию на работу и поведение коммунистов.

В каждой партийной организации должна быть установка нетерпимости ко всякого рода отрицательным явлениям. Необходимо и впредь повышать спрос с коммунистов за строгое выполнение положений Программы и Устава КПСС.

Партийные комитеты, политорганы и в дальнейшем должны обеспечивать надлежащий порядок в персональном учете коммунистов, ведении партийного хозяйства, рассматривая это как важный фактор повышения организованности и укрепления дисциплины в партии. Им предложено добиваться строгого соблюдения установленного порядка перехода коммунистов из одной организации в другую.

Бойцы идеологического фронта

Значительную работу по распространению политических и научных знаний, по повышению уровня лекционной пропаганды проводит под руководством совхозной парторганизации Улановское отделение общества «Знание».

В прошлом году лекторами общественниками здесь было прочитано свыше 70 лекций и докладов, в том числе на общественно-политические темы—22, производственно-технические—14, естественно-научные и другие—35.

Неизменный интерес у слушателей вызывают лекции директора местной средней школы А. И. Щеглова. Основная тема его выступлений—события международной жизни, вопросы внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства.

С лекциями на общественно-политические темы выступает также перед тружениками совхоза учительница истории

ЗНАНИЯ— ТРУЖЕНИКАМ

В. А. Болбот. Она всегда тщательно готовится к каждому публичному выступлению, детально продумывает содержание, форму и последовательность изложения материала.

Председатель сельского Совета В. Н. Носиков читает лекции и доклады о законодательстве в СССР, о работе органов государственной власти и государственного управления, о деятельности местного Совета.

Специалисты совхоза—главный инженер В. П. Катюрина, главный агроном Е. М. Козлов и другие—принимают участие в популяризации знаний по различным отраслям сельского хозяйства.

В последнее время активизировалась пропаганда педагогических знаний. Лекторы—учителя систематически выступают перед родителями на центральной усадьбе, выезжают на отделения.

Заведующая учебной частью

школы Л. И. Катюрина, например, прочитала недавно для родителей в с. Улановке и д. Ди-

СОВХОЗА

митрове лекцию «Воспитание у учащихся сознательной дисциплины».

Интересную, содержательную беседу на дидактическую тему «Формирование потребности в знаниях у учащихся» провела организатор воспитательной работы И. П. Носикова. Беседа, как и лекция, имела успех. Она помогла отдельным родителям пересмотреть свое отношение к школе, к воспитанию детей в семье.

В распространении медицинских знаний, в проведении профилактических мероприятий участвуют работники местной участковой больницы.

Лекционная пропаганда в совхозе «Улановский» проводится сейчас в соответствии с планом, детально разработанным на первый квартал текущего года.

В. АРСЕНТЬЕВ.

УЧАТСЯ

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ

РАБОТНИКИ

На днях в колхозе «Победа» состоялся семинар секретарей цеховых парторганизаций, пропагандистов, агитаторов, политинформаторов, работников культуры.

Перед собравшимися с докладом выступил секретарь парткома колхоза И. Я. Дик, который сделал подробный анализ хозяйственной деятельности колхоза за прошедший год и познакомил их с задачами на завершающий год пятилетки.

Затем с лекцией о международном положении перед участниками семинара выступил инструктор райкома КПСС Г. П. Карбышев.

На занятиях по секциям идеологические работники обменивались опытом работы, по составлению планов работы партийных организаций и контроля за исполнением принимаемых решений.

Подобные семинары прошли в откорсовохзе «Вознесенский» и колхозе «Родина».

• РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

С первыми отблесками заря давно привыкла встречать утро нового дня Мария Антоновна Бровкина — телятница Судженского отделения совхоза «Яйский». Еще девчонкой любила наблюдать, как с рассветом приходит в селе все в движение: гул моторов тракторов и автомашин в мастерских и гараже, беспокойное мычание стада коров, выгоняемое за околицу, стрекот мотоциклов.

Село Судженка стало второй родиной для женщины. В далеком военном сороковом году приехали они с отцом, младшими сестрами и братишками с Киевщины в Сибирь. Тогда-то Мария и определила свою судьбу, крепко связав ее с животноводством.

Навыки по уходу за животными она получила еще на Украине. Рано довелось девочке начинать зарабатывать на хлеб. Мать Марии умерла, когда ей было 10 лет. На руках отца осталось пятеро—мала меньше. А Маша—старшая. Десятилетняя девочка оставалась за хозяйственную кухню. Когда подросла, пошла работать в колхоз, где ей поручили ухаживать за телятами. И на новом месте, в Сибири,—снова попросилась на ферму. Поставили учетчицей. Хозяйство выделило квартиру, помогло приобрести домашний скот. В семью приходил достаток. Да только мирную жизнь внезапно оборвала война. Опустело село. Вся тяжесть легла на плечи женщин и детей.

Всякую мужскую работу приходилось делать в те немалые годы. Заменила она с

ПРЕДАННОСТЬ

первых военных лет ушедшего на фронт бригадира животноводов. Ответственность немалая, если учесть, что дояркам приходилось осенью ремонтировать коровники, все работы на ферме зимой выполнять вручную. А летом, наряду с непосредственной работой, заготовливать корм для скота.

Родина высоко оценила ее труд, наградив Марию Антоновну медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Уже немолодая женщина привычным движением поправляет сбившийся платок, посматривает на часы. Стрелки приближаются к 12. Пора телятнице к своим подопечным. Разговор продолжает по дороге на ферму.

Тридцать пять лет минуло с тех пор, как приехали в Сибирь,—с какой-то затяжной грустью рассказывает знатная телятница.—Четверых детей вырастили, каждый своим делом обзавелся.

Леонид пошел по стопам родителей, отслужив в Советской Армии, стал животноводом. Возглавляет бригаду. Третий коммунист в семье. Когда принимали его в партию—очень волновалась. Невольно вспоминала, как вот так же в послевоенном сорок шестом коммунисты хозяйства оказали ей высокое доверие, приняв в свои ряды. Теперь можно сказать, что не подвела она рекомендующих. Жила и трудилась на совесть. Месяца через два на заслуженный от-

дых можно идти. А жаль расставаться с привычным делом.

—Поработаю еще,—заключает Мария Антоновна.

В телятнице привычна обстановка. Рослые бычки и телочки ласково встречают ее, тянутся мордочками к ней.

Нелегкая выдалась нынче зимовка с кормами. Недостает их. Вот и старается телятница как-то сдобрить солому, внимательно следит, чтобы корм весь поедался, а не застаптывался. Готовит своим питомцам специальные отвары из трав: зверобой, дубовую кору. Варит «кофе».

Крепкими растут телята в группе Марии Антоновны. Вот уже несколько лет не было падежа. Привесы телят из месяца в месяц выше плавных. В прошлом, определяющем году пятилетки, знатная телятница получила по 670 граммов на кормодень и завоевала третье место в соревновании среди телятниц района. Имя Марии Антоновны занесено в Книгу почета района. Что же, по труду и чести.

Привычный трудовой день продолжается. Преданная своему нелегкому, но полюбившемуся делу, коммунист Мария Антоновна Бровкина стремится внести свой посильный вклад в дело выполнения завершающего года пятилетки. Порадовать Родину новыми трудовыми победами.

В. МЕРЩИЕВА.
с. Судженка.

КНИГИ ПОЛИТИЗДАТА К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ВОЙНА В ТЫЛУ ВРАГА.
Вып. 1. О некоторых проблемах истории советского партизанского движения в годы Великой Отечественной войны. 1973 г.

Героический эпопея партизанского движения в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Среди массы героев войны выделяются люди, совершившие поистине бессмертные подвиги. 11603 воина Родины удостоены звания Героя Советского Союза. Настоящее издание повествует о людях, удостоенных этого высокого звания дважды, трижды, четырежды. В него вошли также очерки о космонавтах—дважды Героях Советского Союза, прославивших нашу Родину. Авторами очерков выступают известные писатели и журналисты.

Николаев А. М. «ЗАПОМНИТЕ НАС МОЛОДЫМИ». 1973 г.

Это было в суровые дни войны. Об авторе книги польский врач сказал: «Еще не умер, но скоро умрет». Однако 18-летний командир батареи остался жив. Его спасла польская девушка, отдавшая советскому бойцу свою кровь. Через четверть века Александр Николаев разыскал и своего фронтового друга Павла Агаркова, вынесшего его с поля боя, и девушку, которая его спасла.—Хелена Космалю. Встретил он и женщины, вместе с которой летом 1944 г. укрывал детей польских антифашистов. Теперь эта женщина—известная польская писательница Янина Яворская.

Написанная доверительно и сердечно, документально-художественная повесть «Запомните нас молодыми» волнует прядивыми судьбами героев, раздумьями автора о назначении человека, о великой силе братства народов, о преемственности революционных традиций.

ЛЮДИ БЕССМЕРТНОГО ПОДВИГА. (Очерки о дважды, трижды и четырежды Героях Советского Союза.) Книга первая. Изд. 3, испр. и доп. 1973 г.

Животноводство — фронт ударный**ИДЕТ РАБОТА
САМОТЕКОМ**

На ферме № 2 совхоза «Анжерский» ведущей отраслью является животноводство. В трех бригадах здесь содержится 1214 голов крупного рогатого скота, в том числе 460 высокопродуктивных дойных коров черно-пестрой породы.

По итогам социалистического соревнования за 1974 год первое место завоевал колектив молочного гурта первой бригады, которым руководит Лидия Власовна Пономарева. Если в целом по ферме надои на корову составил за год 2686 килограммов молока, то доярки этого гурта получили от каждой коровы по 2893. Это на 293 килограмма выше планового задания.

Конечно, текущая зимовка для животноводов первой бригады, как и для многих других коллективов работников животноводства района, является очень напряженной. Из-за неблагоприятных погодных условий заготовлено недостаточное количество грубых и сочных кормов. Поэтому, еще до начала перевода скота на зимний период специалистами был досконально разработан конкретный план кормления скота, чтобы рационально расходовать имеющиеся корма и успешно завершить зимостойловое содержание.

Сейчас суточный рацион для дойных коров составляет 6,71 кормовых единиц. Им выдают по 3 килограмма концентратов, 3—сена, 4—соломы, 10—силоса и 10 килограммов картофеля.

Большое внимание уделяется раздоя новотельных коров. В период раздоя животные получают повышенную норму кормов: 4 килограмма концентратов, 4—сена, 25—силоса, 10—картофеля и 4 килограмма соломы. Это превышает 13,5 кормовых единиц.

Рацион для сухостойных коров состоит из 3 килограммов концентратов, 7—сена и 4—соломы. Кроме того, в рационе всех без исключения животных обязательно добавляется костная мука и микроэлементы. Концентраты животные получают в запаренном виде.

В бригаде трудится дружный, работоспособный коллектив доярок, которые относятся к порученному делу с полной отдачей сил и мастерства. Лучшего результата в прошлом году добилась Галина Николаевна Маямсина, надоившая на корову по 3111 килограммов молока. На 186 килограммов отстала от нее Юлия Ефимовна Шевченко, 2754 килограмма молока получила от каждой коровы своей группы Надежда Ивановна Шевлякова.

Обсудив обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, коллектив доярок пересмотрел ранее принятые обязательства ясно, что телята находятся на

бесприязненном содержании и подстилка им абсолютно не нужна.

В соответствии с решением дирекции совхоза и исполнкома Анжерского сельского Совета введен единый санитарный день — пятница. Однако санитарная комиссия на ферме № 2 — если только она действительно существует — бывает в первой бригаде очень редко. Так, в санитарном журнале с начала этого года имеется всего одна лаконичная запись, сделанная медицинским фельдшером Людмилой Степановной Марущак: «Помещение красного уголка грязное. Доильный аппарат доярок Надежды Михайловны Кошечкиной находится в антисанитарном состоянии. Предложения: организовать побелку, тщательно промыть аппарат». До сего времени в бригаде не оформлен санитарный бюллетень.

Прямую ответственность за поддержание чистоты и порядка в животноводческих помещениях несет ветеринарный фельдшер фермы Владимир Кириллович Шелепов, который самоустранился от выполнения своих непосредственных служебных обязанностей, пустил дело на самотек. Ослабил требовательность к животноводам зоотехник А. Н. Котляров. Редкий гость в коллективе гурта заведующий фермой И. А. Симонов.

Не на должном уровне организовано и социалистическое соревнование тружеников бригады. Итог их работы подводятся не по декадам, а один раз в месяц, и животноводы не всегда знают, сколько та или иная доярка получила молока, кто из них впереди и кто отстает.

В крайне запущенном состоянии находится массово-политическая работа в бригаде. Агитаторами здесь являются заведующая местной библиотекой, член КПСС Екатерина Антоновна Митрус и заведующая клубом Нина Петровна Губайдуллина. О том, как они относятся к выполнению общественного поручения, говорят следующие факты. Е. А. Митрус, например, за последние три с лишним месяца не удосужилась ни разу побывать в красном уголке. Очень редко бывает в бригаде и Н. П. Губайдуллина. В январе ее видели здесь не более двух раз.

Итак, работа красного уголка первой бригады организована из рук во плох, и животноводы, естественно, лишены возможности разумно провести свободное до начала и после работы время: посмотреть свежие журналы и газеты, прослушать лекцию или беседу на интересующую их тему.

Обязательства колlettive молочного гурта первой бригады взяли очень высокие. И чтобы их выполнить, нужно шире и конкретнее организовать социалистическое соревнование, своевременно подводить его итоги, усилить политко-воспитательную работу среди доярок и скотников, улучшить содержание животных, полностью использовать внутрихозяйственные резервы.

В. ТРЕГУБОВ.

ХОТИЛ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию газеты жители села Судженки писали о недобросовестном отношении к своим обязанностям продавца продовольственного магазина Татьяны Ильчук, указывали на то, что она неправильно ведет себя с покупателями, грубит, нарушает правила советской торговли. Письмо для сведения и принятия мер было направлено пред-

седателю Яйского райпотребсовета Числавлеву. Вот что он ответил редакции:

«Факты, указанные в данной жалобе, при проверке подтвердились. Продавец Г. Ильчук приказом директора Судженского розничного торгового объединения наказана: 17 января ей был вынесен строгий выговор с последним предупреждением».

Заботы животноводов

КАК ДЕЛА
НА ФЕРМАХ?

Обстоятельства сложились так, что пришлось все-таки всей семье переехать в Бекет. И здесь Любя тоже предложила свои услуги на ферме. В этом селе нашла она свое счастье. Муж, Михаил Федорович, тоже работает в животноводстве — скотником на ферме. Кстати, в том же коровнике, где и жена. Значит, и спрос вдвое.

Конечно, есть здесь свои недостатки, которые в какой-то мере отражаются на повышении производительности труда. Но все устраниется с вводом в эксплуатацию нового животноводческого помещения. А это очень ждут все. Но в старом, несмотря ни на что, женщина трудится на совесть.

За зимний столовый период Л. А. Шараева брала обязательство надоить от каждого закрепленного за нее животного по 1800 килограммов молока. Пока у нее 928. По сравнению с другими это очень хорошо.

Раздой коров, заботливый уход и рациональное кормление, подмывание вымени коров теплой водой и тщательный массаж его — вот главное, как считает Любовь Шараева, что пока определяет ее успехи.

— А почему пока?

— Так это же естественно, — отвечает Любя, — сегодня я, а завтра — другая. У нас много хороших доярок. Возьмите Шершневу, Беспалову, Суздалцеву, Кадыкало, Казанцеву. Ведь они, того и гляди, мне «на пятки наступают». Да вот плохо в у нас нынче с кормами, мало силоса, да и тот неважный, — заключает она.

Забота доярки понятна. Конечно, главным в повышении надоев являются корма. Новой истины в этом нет и не будет. Мало того, что для животных кормовой рацион ограничен ежегодно, но ведь и качество его неважное. А почему? Да потому, что за качество сена, силоса, сенажа в хозяйстве никто не несет ответственности. Заготовку кормов относят к делу второстепенной важности. За качество молока отвечают животноводы, а за доброточество кормов — с кого спрашивать?

Доярки отлично понимают, какое значение имеет их труд, а вот те, кто готовят и организуют хранение кормов, наверное, не знают своих обязанностей. А жаль.

Животноводы колхоза «Родина» серьезно озабочены этим вопросом. Пора решительно изменить отношение к кормовой базе. Нельзя допускать такое положение, когда корма портятся.

В. ГЛУШЕНКОВА.



Татарская АССР. Казанская трикотажная фабрика разработала новые образцы одежды для мужчин, женщин и детей. Это — береты, шляпы, шапки из объемного синтетического волокна, десятки расцветок, спортивные костюмы, шарфы, перчатки и варежки.

В 1975 году только женских головных уборов будет выпущено сто тысяч, в два раза больше, чем в 1974 году.

На снимке: комплект из трикотажа для женщин.

Фото Е. Логинова
(Фотохроника ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Вести из стран социализма

„ТАТРА“ — ЗНАЧИТ НАДЕЖНОСТЬ

Чехословацкие автомобили «Татра» хорошо знают в Советском Союзе. Замечательные машины вот уже 28 лет работают в суровых северных краях. Эти грузовики можно встретить на нефтеперерабатывающих Тюмени, на строительстве дорог и городов. Им не страшны пурга и 50-градусный мороз.

Заводы «Татра», наряду со «Шкодой» — наиболее крупные представители объединения «Чехословацкие автомобильные заводы». Это объединение, в которое входят 27 заводов, научно-исследовательских институтов, проектных организаций, производит пятую часть всей машиностроительной продукции Чехословакии.

Первый автомобиль вышел из ворот завода в Копршивнице в 1897 году. Четырехместный «Президент» не только успешно преодолел пробный пробег длиной в 340 километров от этого города до Вены, но и показал приличную для своего времени скорость — 24 километра в час.

Все это — уже далекая история. Сейчас предприятие не узнать. «Татра», получив большой кредит от Международного инвестиционного банка СЭВ, осуществляет крупную перестройку. Предприятие специализируется на производстве грузовых автомобилей для стран — членов СЭВ.

И, конечно же, самым крупным традиционным покупателем «Татра» есть и будет Советский Союз. За четыре года пятилетки завод направил в СССР 5.300 «Татр-148». С каждым годом поставки будут расти. Только в 1976 году СССР закупит 2000 машин, а в 1980 — 3000.

Последняя новинка автомобилестроителей Копршивнице — модификация грузовика высокой проходимости «Татра-148-Арктик», предназначенная для работы в условиях Крайнего Севера. Машина успешно выдержала экзамен в Тюменской области и в районе Магадана. В «Татре-Арктике» есть ряд усовершенствований. В частности установлено специальное устройство для подогрева двигателя, которое дает возможность запускать его даже в 50-градусные морозы. Применены новые конструкции обогрева водительской кабины, защиты стекол от обледенения.

Машина готова к тяжелой работе. Ее серийный выпуск должен начаться в первом полугодии текущего года.

(ТАСС).



Израиль грубо попирает права человека на оккупированных арабских территориях. Незаконные обыски, облавы, аресты и преследования коренных жителей — неотъемлемая часть сионистской политики, проводимой официальными кругами Тель-Авива.

На снимке: проверка документов у населения.

Телефото АП—ТАСС

РЕШЕНИЕ КОНГРЕССМЕНОВ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Палата представителей конгресса США большинством голосов — 309 против 114 — приняла законопроект, которым «замораживается» на 3 месяца вступление в силу полномочий президента Дж. Форда, дающих ему право вводить в действие повышенные таможенные пошлины на импортируемую нефть. Одновременно законопроект анализирует уже установленные президентом с 1 февраля повышенные пошлины на ввозимую в США нефть. Анало-

гичный законопроект будет также обсуждаться в сенате. Ранее Белый дом объявил, что президент использует право вето, чтобы отменить этот законопроект.

Как уже сообщалось, в конце января президент, мотивируя это решение необходимостью «значительно сократить потребление энергии в США» в целях ослабления энергетического кризиса, переживаемого страной.

Повышение пошлин на импортируемую нефть, однако, вызвало в стране критику и

В развивающихся странах

с помощью СССР

Кабул. Большую помощь в строительстве важных промышленных объектов оказывает Афганистан Советский Союз. Джалаабадский ирригационный комплекс, ирригационный комплекс «Сарда», завод азотных удобрений, дорога через перевал Саланг, автомагистраль Кули-Хумри-Шибартан, действие в разведке нефти и добывчи газа — вот далеко не полный перечень объектов советско-афганского сотрудничества.

УСПЕХИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Бужумбура. Правительство Бурунди уделяет значительное внимание совершенствованию системы национального здравоохранения. Растут государственные ассигнования на эти цели, строятся новые больницы и амбулатории. Особой популярностью пользуется в Бурунди «служба летающих докторов», персонал которой доставляется вертолетами в самые отдаленные районы страны, 97 процентов населения которой живет в деревнях, удаленных от главных дорог и друг от друга.

Бурунди пока еще испытывает острую нужду в квалифицированных медицинских кадрах. Большую помощь в их подготовке оказывают советские врачи.

(ТАСС).

За фасадом „свободного мира“

„СТОЛИЦА НЕЗАКОННОГО ОРУЖИЯ“

НЬЮ-ЙОРК. «Столицей незаконного оружия» называет этот крупнейший город Соединенных Штатов газета «Нью-Йорк дейли ньюс». У жителей Нью-Йорка находится, по словам газеты, один миллион незарегистрированных пистолетов и винтовок — незаконно вооружен каждый восьмой человек, живущий в городе. За первые одиннадцать месяцев прошлого года при помощи нелегального огнестрельного оружия в городе было совершено свыше 31 тысячи преступлений: более 600 убийств (почти по два в день), около 20 тысяч ограблений, свыше 3 тысяч разбойных нападений.

Улицы города, пишет газета, все чаще напоминают сцены из гангстерских фильмов, с одной лишь разницей: в кино «убитые» встают после съемки очередного эпизода, а в Нью-Йорке жертвы преступлений расстаются с жизнью.

(ТАСС).

серьезную оппозицию. Многие конгрессмены и экономисты считают, что это вызовет дальнейшее повышение цен на бензин, на топливо, на электричество и многие товары и неизбежно даст толчок новой инфляционной вспышки.

НАШ АДРЕС:

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения, управление издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л., Тираж 4520 Заказ 338.

ТВ

15 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Программа мультфильмов. 9.35 «Для вас, родители». 10.05 Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — «Торпедо». 3-й период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 10.45 Музыкальная программа для юношества. Передача из Колонного зала Дома союзов. 11.50 Новости. 12.00 Продолжение музыкальной программы для юношества. 12.55 «Широкий зверь». 13.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.30 «Очевидное невероятное». 15.30 «По музейным выставочным залам». 16.00 «Кинопанorama». 17.30 «Время». 18.10 Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». 19.20 «Больше хороших товаров!» 19.50 Мастера искусств Украины на оперной сцене. Передача из Киева. 20.35 Программа мультфильмов. 21.05 «Природа и человек». 21.35 «Три товарища». Художественный фильм. 23.30 «Время».

16 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Загадки и отгадки». 9.20 Телевизионный фестиваль Государственных народных коллективов РСФСР. Поэт Воронежский русский народный хор. 10.00 Коньки. Чемпионат мира по спринтерскому многоборью. Передача из Швеции. 10.40 Викторина «Салют, Победа!» 3-й тур. 11.50 Новости. 12.00 «Случай Советскому Союзу!» 13.00 «Музыкальный киоск». 13.30 Программа мультфильмов. 14.00 «Клуб кинопутешествий». 15.00 Играет народный артист СССР Э. Гильельс. 15.35 Бобслей. Чемпионат мира. Передача из Италии. 15.45 «Междунородная панorama». 16.15 Память военных лет. «Жажды». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.10 «Повашшим просьбам». Концерт. 18.40 «Книжная лавка». 19.25 «Поет Кира Изотова». Передача из Ленинграда. 19.55 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 20.10 «Клуб кинопутешествий». 21.10 «Новый аттракцион». Художественный фильм. 22.40 Фехтование. Международные соревнования. 23.00—23.30 «Время».

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

Яйской швейной фабрике «Восток» требуются швей-мотористки. Оплата сделочно-ремесленная.

Обращаться в отдел кадров с 9 часов утра до 6 часов вечера.

ДИРЕКЦИЯ.

Яйскому хлебоприемному пункту на постоянную работу требуется счетовод-таксировщик.

ДИРЕКЦИЯ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

11 февраля — Сто первый се-
натор — 5, 7, 9.
12—13 февраля — «Ущелье по-
кинутых сказок» — 7, 9; «Гутта-
перчевый мальчик» — 11, 5.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.